

# “哨音”声声响 实事暖民心

## ——金寨县“基层吹哨，部门报到”工作机制见闻

曹克雨

近年来，金寨县以优化目标管理考评为抓手，以实现县乡双向沟通和发展为目的，建立“基层吹哨，部门报到”工作机制。截至目前，共解决基层关于民生方面“哨件”120余件，提升了群众对基层工作的满意度，充分实现“件件有回音，事事有落实”。

### “除险加固哨”，筑牢安全出行防护网

受夏季持续强降雨影响，金寨县天堂寨镇G346上安线K718+200处山体出现滑坡，巨石临近路面，上坡距离地面30米处出现长29米、宽2米、深约3米的断裂面，该路为燕子河大峡谷、天堂寨景区主要通道，在旅游旺季来往车流量较大，存在严重安全隐患。为尽快消除隐患，天堂寨镇向县交通局发起“哨件”，请县交警部门现场勘测并协助解决，避免安全事故发生，确保国庆节长假道路畅通无阻。县交通局紧急组织工程技术人员、专业设计单位，聘请地质专家赶赴现场

进行勘察设计，根据现场实际及地质情况制定除险加固方案。据统计，此次抢险工程共清理浮石1100立方米，新建混凝土挡墙350立方米，安装SNS主动防护网3500平方米，被动防护网62米，安装锚杆2000米等，总投资140余万元。

### “网络连接哨”，联通信息交流接力站

金寨县属大别山区，有些偏远乡村由于高山阻隔，网络信号较差。金寨县油坊店乡东莲村海拔高，群众室内接收不到信号，通话经常性中断，给当地群众生产生活带来诸多不便。油坊店乡向县科商经信局发起“哨件”，县科商经信局立即组织县电信、移动、联通三家运营商到油坊店乡东莲村实地勘测信号，与东莲村商讨解决方案。三家网络公司积极向上级公司申请新建通信基站，在东莲村建设2座通信基站。目前，2座基站已建成，全面解决了东莲村村部及其周边区域信号覆盖问题。“以前在家都收不到信

号，别人打电话或者发信息也不能及时接到，经常耽误事情。现在，网络问题解决了解决，在家也能轻松接打电话了。”东莲村一村民高兴地说。

### “快递进村哨”，服务群众需求零距离

金寨县麻埠镇金庄村、齐山村与霍山县交界，离镇政府所在地较远，群众主要靠坐船出行，交通十分不便。两个村有常住居民2100人左右，随着网络购物的普及，村民经常在网上购物平台购物，但村内没有快递点，群众拿取快递需往返140公里，非常耗时耗力。为解决群众对外邮寄及拿取快递困难，麻埠镇向县邮政公司“吹哨”，请求在金庄村、齐山村增设快递点。县邮政公司迅速开展实地走访，了解到当地群众对快递点的需求很大。通过周密选址，结合群众出行方便，分别在麻埠镇齐山村胡湾组、金庄村陈庄组，新增设2处快递点，有效解决了当地快递进难的问题。

### “管网疏通哨”，提升群众安居舒适度

金寨县梅山镇红源社区郑岭新苑小区内污水管网因主管网尺寸偏小、化粪池年久失修，加上部分沿街商铺油污未分离，造成化粪池外溢、污水管网堵塞、污水直排河道等现象，群众诉求强烈。梅山镇向县城管局发起“哨件”，建议将室外化粪池支管和主管进行升级，清理维修化粪池，对有沿街商铺的楼栋增设油污分离器，解决污水管网堵塞问题。县城管局立即安排市政人员对郑岭新苑小区雨污管网现场进行勘查，对该小区雨污管网进行了全面检测和改造，共清淤排查污水管道1500米、雨水管道1700米、检查井133座；加固检查井10座，更换井盖24套；非开挖点状修复管道39处，开挖维修管道2处；新建截污井1座。同时，县城管局加强对小区物业管理的监管指导，定期对化粪池及管道进行清淤，确保小区排水正常。

# 我市进一步优化住房公积金使用政策

本报讯（记者 王正超）近日，记者从市住房公积金中心了解到，为充分发挥住房公积金住房保障作用，支持刚性和改善性住房需求，促进我市房地产业良性循环和健康发展，我市进一步优化住房公积金相关政策。

根据优化后的政策，购买新建商品住房可在购房合同备案之日两年内申请提取公积金，购买二手房可在办证之日两年内申请提取公积金，提取金额不超过个人支付金额，如申请住房贷款，贷款金额与提取金额合计不超过所购购房款总额。缴存职工在购买新建商品住房、政府存量住房、公寓式住宅时，可申请提取住房公积金支付购房首付款。同时，缴存职工租住商品住房的，每个家庭年度提取额提高到1.5万元；对在我市缴存住房公积金且无房的新市民、青年人租住住房的，可申请按本人住房公积金月缴存额全额提取，提取金额不超过当期租金；租房提取由按年提取优化为可按月提取。

据了解，优化后的政策规定，加装电梯也可申请提取职工本人、配偶和共同生活家庭成员（父母、子女）住房公积金，合计提取金额不超过加装电梯实际支付金额。

# 全市政法系统举办“铸平安 护发展”主题演讲比赛

本报讯（记者 陈若坤）10月18日下午，全市政法系统“铸平安护发展”主题演讲比赛在行政中心小会堂举行，聚焦政法工作现代化进程，围绕政法战线奋力推进平安建设生动实践，参赛选手以见证者、实践者、受益者的视角，讲述了政法战线党员干部全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发展的亮点举措和突出成效，为六安绿色振兴赶超发展营造了浓厚氛围。

平安的背后，凝聚着政法干警的默默付出；发展的背后，饱含着政法干警的辛勤耕耘。“一路走来，我看到的是身边战友，对工作的无限热爱和无私奉献，他们一直践行忠诚筑平安、同心护发展的使命与担当。”市公安局治安分局新安派出所民警圣凯在演讲中说，政法机关是党和人民群众的尖刀，是惩恶扬善的利剑，作为一名普通民警，始终坚信把每一件平凡的小事做好做到极致就是不平凡。“和谐稳定社会环境的背后，是政法工作者夜以继日、前仆后继，甚至是舍生忘死的付出与奉献。”霍邱县特巡警大队民警包世旺自豪地说，山再高，往上攀，总能登顶；路再长，走下去，定会到达。“无论是惊心动魄的大要案，还是群众身边的小案，我们始终用心去对待。”市人民检察院检察官田露坦言，铸平安、护发展，一直在路上。参赛选手们通过生动的语言、鲜活的案例和真挚的情感，全面展示了政法人的工作点滴和责任担当。

# 六安与静安区国动办开展党建结对共建

本报讯（高得品 记者 黄雪彦）记者从市国动办获悉，市国动办党支部与上海市静安区国动办党总支日前签署党建结对共建协议，双方实行“1+2+8”党建结对共建体系，推动党建深度融合，构建“共建组织、共抓队伍、共享资源、共同发展”的支部党建工作新格局。

根据协议，市国动办党支部、静安区国动办党总支将从以下8个方面加强合作，分别是：共建基层组织，定期交流党建工作信息、党员教育管理工作经验，共同研究解决党建工作中的重点难点问题；共学党建理论，联合举办各类党建活动，搭建云端交流平台，开展“云”党日、“云”党课、“云”讲座等线上线下联动活动；共享红色资源，结合每年跨省疏散演练任务对接，组织党员干部互学互访，加强理想信念、党史党性和职业精神教育；共谋中心工作，通过走访联系广泛开展调查研究，助力各方提升服务保障大局的实效性；共建重点项目，围绕“融入长三角一体化发展大局”主线，每年确定1-2个共建重点项目；共进业务建设，加强国防动员重点领域党建与业务深度融合，打造一体协作、上下贯通的平战高效动员机制，深化对接部门分层分类交流合作；共育优秀人才，加大双方人才培养合作力度，探索建立国防动员专业人才联合培养模式，探索相互派员互学互访，实现双方培训资源互通共享；共办党群活动，结合“五四”“七一”等重要时间节点和双方需求，联合举办富有国防动员特色的系列活动，常态化推进群团共建，联合举办各类活动。

协议签署后，静安区国动办负责人还率队到金寨县开展考察学习。

# 金安区全力做好秋收秋种工作

本报讯（记者 康家住 通讯员 凡飞）秋粮生产事关全年粮食安全大局，金安区围绕秋收、秋种关键环节，加强要素保障，压紧压实工作责任，确保秋收颗粒归仓，秋种种满种足。

该区印发了《金安区“三秋”农机化生产工作方案》《金安区水稻机收减损技术大比武活动实施方案》，投入大中型收割机1000余台，检修机械1900台套，培训机手1800人次，组建区级抢收应急响应服务队14支投入秋收工作，组织全区58家烘干中心的烘干机机械满负荷运转，早烘、快烘水稻，减少霉变损失。

在印发的《2023年金安区秋种工作意见》中，突出“抓点连线成面”布局，精选小麦、油菜主推品种，加强种子、化肥、农药等农资储备，鼓励村级集体经济组织单季流转土地发展秋种，重点打造油菜、小麦种植示范点，大力推广油菜钵播育苗技术，打造油菜机栽示范片和优质小麦种植示范区，实现区域化布局、规模化种植。今年秋种计划种植面积42万亩，其中小麦24.5万亩、油菜17.5万亩。

为进一步压实责任，该区成立秋种工作督导组 and 秋种工作技术指导组，在秋收秋种期间对所有乡镇开展全覆盖督导和技术服务，将秋种工作完成情况纳入《金安区2023年促进粮食安全激励方案》、金安区真抓实干比学赶超3+N乡村振兴“擂台赛”激励内容，定期通报检查结果，确保秋种高质量完成。

# 裕安区查处超限车辆28台

本报讯（戴有苗）今年以来，裕安区交通运输部门持续加强源头监管，严格落实路面治超工作管控，工作成效显著，实现了超限超载治理常态化、制度化、规范化，进一步优化了交通领域营商环境，保障道路运输安全和人民生命财产安全。

该局积极开展治超溯源工作，走访源头企业23家，以案说法，现场进行法制宣传教育，深刻剖析超限超载违法行为对社会造成的危害，提醒规范企业运输行为，同时要求企业、车辆签订安全运输承诺书。政府有效协调、部门分工明确、各方齐心协力，强化路警联合治超，紧抓路面管控和源头监管，治超工作取得显著成效。2023年1-9月，共检查车辆4600台次，检查货源单112户次，查处超限车辆28台，其中查处总重超过75吨或超过规定标准100%的货运车辆5台，责令企业停业整顿6次，吊销车辆营运证（道路运输证）15本，吊销从业资格证13本，移交公安部门处罚案件5起，罚款16.1万元。

# 传达大会精神 汇聚奋进力量

10月18日下午，我市参加中国工会第十八次全国代表大会的代表汪显华（左三），与六安开发区的企业职工、党群工作者面对面交流，将“冒着热气”的大会精神传达到基层一线。

在当天六安开发区举办的传达学习中国工会十八大精神暨业务培训会上，邀请了市参加中国工会十八大的唯一非公企业工会主席代表——六安索伊制造有限公司党委书记、工会主席汪显华传达大会精神，凝聚思想共识，汇聚奋进力量，推动大会精神在开发区落地生根、形成生动实践。

本报记者 储勇 袁洁 文/图



# 高标准农田迎来好「丰」景

杨军

金秋十月，正是喜迎丰收的季节。连日来，金安区中店镇1.6万亩高标准农田种植的水稻喜获丰收，收割后的高标准农田正快速推进旋耕，栽种油菜或小麦，进行稻油稻麦轮作，开启秋种生产。

在张庵村高标准农田建设项目区，1000多亩水稻已经成熟，一簇簇沉甸甸、金灿灿的稻穗铺满了稻田，在微风轻抚下，掀起层层稻浪。收割机、运粮车来回穿梭在稻田间，一派繁忙的丰收景象。

曾经，这里地块零碎，最大田块只有2亩，小的半亩不到，田间落差达1.5米，无法机械化种植，存在抛荒现象。为了破解田块零碎、抛荒等问题，张庵村将群众分散耕种的“巴掌田”集中流转，统一改造造成高标准农田，统一种植，统一管理，促进农田增产、群众增收。

“以前没有机耕道，小田不便于管理，且落差较大，运输成本高。高标准农田改造后，小田变大田，增加种植面积3—5亩，治理抛荒4—5亩，同时便于机械化操作和田间管理。今年，每亩稻田的产量达到1300斤，比去年每亩增加近100斤。”张庵村种植大户汪帮富介绍道。

张庵村高标准农田建设项目区是该镇2022年高标准农田建设1.6万亩示范片之一。去年8月，这一项目正式启动，主要建设内容包括整治田块、整修塘渠和机耕路、改良土壤等。改造后的高标准农田，改善了土壤板结度、有机质含量以及酸碱平衡，为眼前的好收成打下了基础。“流转的1050亩高标准农田水稻丰产130余万斤，村集体经济净增收约60万元，同时带动约60人在项目区从事水稻田间管理，人均增收2000余元。”张庵村村委会副主任宗杰高兴地说道。

2022年以来，中店镇以村为单元，将零散小田列入土地平整范围，统筹推进高标准农田建设，完成土地平整、机耕道路建设。同时，由各村委会牵头，以股份制经济合作社名义将高标准农田统一流转。2022年，中店镇在张庵、椿树岗等村累计完成高标准农田建设1.6万亩，村级完成近万亩土地流转。2023年，中店镇在仓坊、杨公庙等村继续推进实施高标准农田建设项目，计划建设0.6万余亩。“小田”变“大田”的改造，推动了农田“优质、集中、连片”，真正让“粮田”变成了“良田”，群众实现一地“生两金”，村集体经济实现创收。

# 汤池镇 移风易俗入万家

舒城讯（朱永娟）近年来，舒城县汤池镇通过加强宣传引导、发挥示范作用、落实长效举措等方式不断转变群众思想认识，深入推进乡村移风易俗工作，带动广大群众自觉抵制陈规陋习，让文明新风吹进千家万户。

该镇利用各种媒介进行移风易俗宣传教育，潜移默化转变群众的思想认识，让移风易俗的新风浸润每一个人。结合实际，开展新时代文明实践站；开展文明祭祀、红白喜事简办等移风易俗活动，用新时

代新文化的号召力，带动广大群众移歪风、易陋俗、立新风。发挥党员干部的模范表率作用，做好移风易俗的引领者，在思想和行动上以身作则。带头落实节俭办理婚丧嫁娶事宜、革除陈规陋习、树立文明新风、宣传移风易俗。通过评选文明家庭、先进个人，发挥示范带动作用，形成做好人、讲文明、树新风的浓厚氛围。

该镇还组织修订村规民约，通过广泛征求意见、反复修改完善，将革除陋习、孝老爱亲、家庭和

睦、邻里和善等作为村规民约的重要内容并公开公示，充分发挥“一约四会”在深入推进移风易俗工作方面的作用，引导群众自觉参与到移风易俗活动中。推选党员代表、乡贤、“五老”人员等参与到红白理事会、村民议事会、道德评议会和禁赌禁赌会，落实红白喜事先报备、节俭为先，杜绝大操大办，推进文明乡风、良好家风、淳朴民风的培育。同时，通过开放农家书屋等场所，净化社会风气，营造新农村新风尚良好氛围。

# 扈胡镇 “志愿红”助力基层治理

霍邱讯（霍莹）今年以来，霍邱县扈胡镇深入探索“党员+志愿者+群众”的服务模式，通过拓宽阵地、丰富活动、延伸服务，推动新时代文明实践志愿服务在基层走深走实，让“志愿红”成为基层治理最温暖的底色。

该镇升级打造21个新时代文明实践站，让文明实践“小阵地”扎根到服务群众最前沿。依托新时代文明实践所（站）常态化开展政策理论宣讲、文明创建等活动，精准对接群众需求，积极探索“党建

+”志愿服务模式，推动文明实践阵地广泛开展。今年以来，已开展理论宣讲、政策宣传、移风易俗等活动150余场，服务群众7000余人次。

充分发挥在党组织领导下的志愿“小太阳”作用，组建镇村两级志愿服务队共22支，志愿者350余名。并将主题党日与志愿服务活动相结合，通过优秀党员带着党员干、党员带着群众干，逐步实现了群众从“召集参与”向“主动开展”的可喜变化。今年以来，开展

助民生产、关心关爱留守儿童、预防青少年溺水等公益性活动100余次。

各村党组织以新时代文明实践站为载体，充分发挥带动作用，带领党员干部积极向辖区群众宣讲宣传乡风文明、生态宜居、乡村振兴相关知识政策，合力完善“村规民约”，广泛开展文明户、最美庭院等评选活动。今年以来，共评选表彰各类先进典型31人，通过文明实践类活动推动社会主义核心价值观融入百姓生活。

# 槐树湾乡 探索“主题党日+”模式

金寨讯（韩洪亮）为进一步提升基层党组织凝聚力、战斗力，金寨县槐树湾乡全面探索“主题党日+”模式，积极拓宽组织活动阵地，不断激发基层党组织新动能，真正使主题党日活动走“新”又走“心”，既有“深度”又有“温度”。

该乡创新开展各类学习活动，引导广大党员读原文、悟原理。通过“线上学+线下学”“自主学+集中学”等方式，与党员日常学习教育结合起来，进一步提高党员干部

理论水平。同时，对因故不能参加学习的党员，及时“送学”“补课”，对在务工的流动党员，指定专人通过党员群推送学习资料；针对年老体弱和行动不便的党员，坚持送学上门、专人帮扶联系，确保学习教育不漏一人。

在“七一”及重大节日期间，通过为党员过集体政治生日、重温入党誓词、为老党员代表颁发纪念章、参观革命教育基地等主题活动，强化党员在党意识和党员身份。依托远程教育，开展红色影片

系列展播活动，组织党员到各个电教远教站点观看《建党伟业》《英雄儿女》等红色电影，引导基层党员提升党性修养，赓续红色血脉。

该乡积极开展治超溯源工作，走访源头企业23家，以案说法，现场进行法制宣传教育，深刻剖析超限超载违法行为对社会造成的危害，提醒规范企业运输行为，同时要求企业、车辆签订安全运输承诺书。政府有效协调、部门分工明确、各方齐心协力，强化路警联合治超，紧抓路面管控和源头监管，治超工作取得显著成效。2023年1-9月，共检查车辆4600台次，检查货源单112户次，查处超限车辆28台，其中查处总重超过75吨或超过规定标准100%的货运车辆5台，责令企业停业整顿6次，吊销车辆营运证（道路运输证）15本，吊销从业资格证13本，移交公安部门处罚案件5起，罚款16.1万元。